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ORIENTAÇÕES 
 

01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha. 

02 - Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, numeração errada, etc. Encontrando 
falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu caderno. 

03 - Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso acontecer, a 
resposta não será computada. 

04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. NÃO utilize caneta com tinta 
vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a área da bolinha. 

05 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em hipótese alguma. 

06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A SUA PROVA SERÁ 
ANULADA. 

07 - Não se esqueça de assinar a Lista de Presenças. 
 
 
 

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverão deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realização das 
provas. É proibido o uso de boné. 
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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
 
QUESTÃO 01 
Assinale a alternativa que contempla os elementos de um ato administrativo.  
A) Competência, tutela, motivo, forma e vinculação.  
B) Competência, finalidade, forma, motivo e objeto. 
C) Forma, finalidade, vinculação e decisão.  
D) Habilitação, motivação, finalidade pública, legalidade e conteúdo.  
E) Motivação, fim social, legalidade e vinculação. 
 

QUESTÃO 02 
O princípio da legalidade explicita a subordinação da Administração Pública à lei. Tal princípio deriva do(a) 
A) controle judicial dos atos administrativos. 
B) controle administrativo de seus próprios atos. 
C) controle administrativo da hierarquia vinculada. 
D) indisponibilidade do interesse público. 
E) indisponibilidade teleológica dos atos administrativos.  
 

QUESTÃO 03 
De acordo com o princípio administrativo da especialidade, 
A) a Administração Pública pode rever os seus atos, desde que especialmente previsto em lei. 
B) a Administração Pública pode anular os seus atos, desde que especialmente previsto em lei. 
C) a Administração Pública pode modificar os seus atos, em razão da especial aplicação da legalidade estrita.  
D) as entidades estatais têm pleno poder para revisão ou alteração das finalidades para as quais foram constituídas. 
E) as entidades estatais não podem abandonar as finalidades para as quais foram constituídas. 
 

QUESTÃO 04 
O princípio da oficialidade 
A) considera todos os fatos novos no âmbito dos processos administrativos, ainda que desfavoráveis à Fazenda Pública. 
B) considera a exata medida entre os fins e os meios de que se vale a Administração para a consecução de seus objetivos. 
C) desobriga a Administração em contratos celebrados sem a priorização da supremacia do interesse público. 
D) obriga o administrador à transparência, no âmbito dos processos administrativos que tratam de tributos. 
E) obriga o administrador ao impulsionamento dos processos no âmbito da Administração. 
 

QUESTÃO 05 
Sabe-se que a Constituição Federal de 1988 veda à União o estabelecimento de cultos religiosos. Nesse sentido, havendo 
subvenção financeira de uma igreja, ou religião, pelo Poder Público, o cidadão, reconhecido assim na forma da legislação 
vigente, em tese, pode se valer judicialmente do seguinte “remédio constitucional”, para o fim de fazer cessar tal ofensa 
às normas constitucionais: 
A) Ação civil pública. 
B) Ação popular. 
C) Direito de certidão/habeas data. 
D) Habeas corpus. 
E) Mandado de segurança. 
 

QUESTÃO 06 
Trata-se de requisito legal imprescindível ao manejo judicial do mandado de injunção: 
A) Ausência de norma regulamentadora de previsão constitucional. 
B) Inviabilização de exercício do “munus público”. 
C) Retificação de dados sobre a pessoa do impetrante. 
D) Ausência de legalidade estrita formal e material. 
E) Pleno gozo da cidadania ativa. 
F) Capacidade postulatória e de exercício da cidadania. 
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QUESTÃO 07 
Analise a figura a seguir para responder a esta questão. 
 

 
Disponível em: https://osgalileus.wordpress.com/2011/04/19/jesus-nao-e-surdo/. Acesso em: 15 set. 2024. 

Assinale a alternativa CORRETA. 

A) A “liberdade de culto” é o direito individual que garante a manifestação externa de credo religioso, sem a perturbação 
da paz alheia. 

B) A “liberdade de crença” diz respeito à manifestação externa do sentimento religioso, desde que não se dê em área 
residencial. 

C) A “liberdade de culto” diz respeito à manifestação de foro íntimo em questões religiosas, desde que não seja externada 
fora dos templos. 

D) A “liberdade de crença” assegura ao indivíduo o direito de externar honras às divindades por ele escolhidas, em 
cerimônias públicas, independentemente de outras formalidades. 

E) A “liberdade de culto” permite que o professante de fé religiosa se escuse ao cumprimento de dever legal sem correlata 
prestação alternativa. 

 

QUESTÃO 08 
É legitimado ativamente para a propositura de ação popular: 
A) A pessoa jurídica, se o dano versar sobre direito indisponível consumerista. 
B) A pessoa jurídica, versando o dano sobre direito coletivo da categoria representada. 
C) O cidadão, valendo o título de eleitor como confirmação da capacidade processual. 
D) O Ministério Público, desde que verse o dano sobre questões ambientais. 
E) O Poder Público, por seu representante legal, quando se tratar de dano ambiental. 
 

QUESTÃO 09 
Considera-se anulável o negócio jurídico 
A) que tenha objeto indeterminável. 
B) que tenha por objeto a fraude à lei impositiva. 
C) por preterição de solenidade legalmente essencial. 
D) por vício resultante de fraude contra credores. 
E) por incapacidade absoluta de quem o celebra. 
 

QUESTÃO 10 
A disposição legal, no sentido de que o magistrado não pode decidir, em grau algum de jurisdição, com base em 
fundamento a respeito do qual não se tenha dado às partes oportunidade de se manifestar, ainda que se trate de matéria 
sobre a qual deva decidir de ofício corresponde, doutrinariamente, está relacionada ao princípio do(a) 
A) autorregramento da vontade. 
B) devido processo legal. 
C) não surpresa. 
D) primazia da proteção da confiança. 
E) patrimonialidade processual.  
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PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 
 
 
INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 01 e, a seguir, responda às questões de 11 a 16, que a ele se referem.  
Texto 01 

Vale a pena superar barreiras 
Rossandro Klinjev 

 
Viver é, sem dúvida, um convite para uma viagem ao mais íntimo de nós mesmos. Enquanto planejamos roteiros 

fascinantes, buscamos paisagens dignas de milhares de curtidas ou degustamos sabores exóticos das Blue Zones, 
conhecidas por sua longevidade, descobrimos que nenhuma jornada é mais reveladora do que aquela que fazemos para 
dentro do nosso próprio ser. Nem mesmo a Odisseia de Dante ao centro da Terra rivaliza com o desafio de confrontar 
emoções escondidas, lágrimas não derramadas, dores sufocadas ou alegrias não celebradas.  

Podemos ter um passaporte repleto de carimbos e um acúmulo impressionante de milhas aéreas, mas, se não 
explorarmos o território do nosso coração, permaneceremos estagnados. Nossas dores, sejam elas à vista ou parceladas, 
nos conduzem a caminhos de transformação e cura ou nos arrastam para ciclos de mágoa e arrependimento interminável. 
A escolha é nossa e, como canta Beto Guedes, “a lição já sabemos de cor, só nos resta aprender”. 

Quando a dor chega, o desejo de desaparecer ou de sucumbir ao cansaço pode ser avassalador. 
Porém, é importante lembrar que essa fase é transitória. Pode parecer insuperável, mas é apenas um trecho íngreme 

na estrada da vida. Se, mesmo dirigindo um carro, a subida é desafiante, imagine enfrentá-la a pé. É nesse momento que 
precisamos praticar a autocompaixão. Falar de autoamor pode soar grandioso, mas talvez comece com gestos simples, 
como dormir um pouco mais, como nos lembra a canção “Amor de Índio”: “Lembra que o sono é sagrado e alimenta de 
horizontes o tempo acordado de viver.” 

Então, sente-se à beira do caminho, respire fundo, entre numa pequena loja e compre um chocolate ou um sorvete, 
apenas para adoçar a vida. É hora de encontrar amigos, amores, familiares; de caminhar pelo bairro, ouvir sua música 
preferida ou se encontrar com o divino. Essas são artimanhas para provar a si mesmo que vale a pena superar mais uma 
barreira – aquela que reside dentro do coração –, ao descobrir que é capaz de seguir adiante e chegar ao fim da rua longa 
e íngreme. E, ao alcançar o topo, perceber quão gratificante é enfrentar novos desafios, compreendendo que nunca foi o 
caminho, mas como você o percebe. 
 

Disponível em: https://vidasimples.co/colunista/ vale-a-pena-superar-barreiras/. Acesso em: 20 set. 2024. Adaptado. 
 
QUESTÃO 11 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias veiculadas no texto. 
I- As pessoas que viajam pelo mundo são as que mais aprendem a viver.  
II- Os sofrimentos apresentam-se como oportunidades para a transformação.   
III- O processo de autoconhecimento é a viagem mais significativa a se fazer. 
IV- A compaixão e o amor próprio são importantes nos momentos mais difíceis.  
V- O enfrentamento das dificuldades depende do modo como são encaradas. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, III e V, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) II, III, IV e V, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
 

QUESTÃO 12 
A expressão “Blues Zones”, foi usada no texto com significado de 
A) regiões em que as pessoas vivem mais tempo. 
B) comidas exóticas consumidas em alguns países. 
C) paisagens para se fotografar durante as viagens.   
D) lugares próprios para buscar o autoconhecimento. 
E) roteiros de viagem propícios para o relaxamento. 
 

QUESTÃO 13 
Em “Pode parecer insuperável, mas é apenas um trecho íngreme na estrada da vida.”, a palavra que poderia substituir o 
termo “íngreme”, sem alterar o sentido desse trecho, é 
A) solitário. 
B) rústico. 
C) longo. 
D) inclinado. 
E) difícil. 
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QUESTÃO 14 
Considere a passagem do texto “Então, sente-se à beira do caminho, respire fundo, entre numa pequena loja e compre 
um chocolate ou um sorvete, apenas para adoçar a vida.” para responder a esta questão. 
 

Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista a organização morfossintática do texto. 
 

I - O sinal indicativo de crase foi usado, de acordo com a norma, pois a expressão “à beira do” é uma locução 
prepositiva.   

II - Os verbos “sente-se”, “respire” e “compre” encontram-se conjugados no modo imperativo, expressando 
aconselhamento. 

III - Os verbos “sente-se”, “respire” e “compre” possuem como sujeito o pronome de tratamento “você”, que se encontra 
elíptico. 

IV - A preposição “para” usada no trecho “apenas para adoçar a vida” insere, na passagem, uma ideia de finalidade. 
V - O pronome pessoal oblíquo “se” em “sente-se” é parte integrante do verbo e foi usado para indeterminar o sujeito.  

 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 

A) I, II e III, apenas. 
B) I, II, III e IV, apenas. 
C) II, IV e V, apenas. 
D) II, III e V, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
QUESTÃO 15 
Na passagem do texto “Enquanto planejamos roteiros fascinantes, buscamos paisagens dignas de milhares de curtidas 
[...]”, é CORRETO afirmar que o uso da vírgula, de acordo com a norma, é 
A) facultativo, para separar oração subordinada adverbial concessiva deslocada. 
B) facultativo, para separar duas orações subordinadas substantivas apositivas. 
C) obrigatório, para separar oração subordinada adverbial condicional deslocada. 
D) obrigatório, para separar duas orações coordenadas sindéticas adversativas. 
E) obrigatório, para separar oração subordinada adverbial temporal deslocada. 
 

QUESTÃO 16 
Considere a passagem do texto “Essas são artimanhas para provar a si mesmo que vale a pena superar mais uma barreira 
– aquela que reside dentro do coração –, ao descobrir que é capaz de seguir adiante e chegar ao fim da rua longa e 
íngreme.” para responder a esta questão. 
 

Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista a estrutura de composição dessa passagem. 
I - O termo “que”, nas três ocorrências, foi usado como pronome relativo, já que retoma substantivos referidos 

anteriormente. 
II - Os travessões foram usados para inserir um esclarecimento sobre o substantivo anteposto “barreira”. 
III - O termo “que”, usado no trecho “aquela que reside dentro do coração”, é um pronome relativo, pois, como elemento 

de coesão, retoma o pronome substantivo “aquela”. 
IV - O termo “que”, nos trechos “provar a si mesmo que vale a pena” e “ao descobrir que é capaz”, foram usados como 

conjunção integrante para inserir complementos oracionais. 
V - O verbo “chegar” foi usado regido pela preposição “a”, a qual, de acordo com a norma, poderia ser substituída pela 

contração de preposição “no” (“em”+“o”). 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II e III, apenas. 
B) II, III e IV, apenas. 
C) II, IV e V, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



5 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 02 e, a seguir, responda às questões 17 e 18, que a ele se referem.  
Texto 02 

 
Disponível em: https://bichinhosdejardim.com/. Acesso em: 20 set. 2024. 

 
QUESTÃO 17 
No primeiro e terceiro quadro da tira, foi usado um tipo de intertextualidade denominado 
A) alusão. 
B) citação indireta. 
C) citação direta. 
D) epígrafe. 
E) referência. 
 

QUESTÃO 18 
As afirmações do primeiro e terceiro quadro, de acordo com as falas da personagem, foram proferidas por alguém que  
A) enfrenta, com entusiasmo, as dificuldades da vida.   
B) desconhece a rotina confortável de muitas pessoas. 
C) experiencia dificuldades assim como muitas pessoas. 
D) desconhece a realidade vivida por muitas pessoas.  
E) tem ciência dos desafios impostos pela vida diária.  
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 03 e, a seguir, responda às questões 19 e 20, que a ele se referem.  
Texto 03 
 

 
Disponível em: https://br.pinterest.com/ . Acesso em: 20 set. 2024. 
 
QUESTÃO 19 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias veiculadas pelo texto 03. 

I - A ideia defendida é que as viagens tornam as pessoas muito felizes. 
II - A resposta à pergunta feita, considerando a análise gramatical, é “ele”. 
III - A resposta à pergunta feita, do ponto de vista discursivo, é “viajando”. 
IV - O texto contém uma ambiguidade construída com o termo “sujeito”. 
V - O verbo “viajando” define o sentido em que o termo “sujeito” foi usado. 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II, III, IV e V. 
B) I, II, III e IV, apenas. 
C) II, III, IV e V, apenas. 
D) II, IV e V, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
 

Desvendando a autoria das frases mais famosas do mundo 

“TODO MUNDO 
TEM AS MESMAS 

24 HORAS.” 

“A VIDA 
ACONTECE 
FORA DA 
ZONA DE 

CONFORTO.” 

PESSOA QUE 
VIVE NO AR 

CONDICIONADO! 

PESSOA QUE 
NUNCA PEGOU 

ÔNIBUS! 
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QUESTÃO 20 
Sobre o verbo “viajando”, é CORRETO afirmar que se encontra no 
A) gerúndio e expressa uma ação acabada. 
B) particípio e expressa uma ação contínua. 
C) gerúndio e expressa uma ação contínua. 
D) particípio e expressa uma ação acabada. 
E) infinitivo e expressa uma ação contínua. 
 

PROVA DE NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 
QUESTÃO 21 
Avalie as afirmativas a seguir sobre malwares. 

I- Ele se esconde mascarado como arquivo ou software legítimo e, depois de baixado e instalado, altera o computador 
e realiza atividades maliciosas sem o conhecimento ou consentimento da vítima. 

II- Ele espiona o que se faz no computador, coleta dados como pressionamentos de teclas, hábitos de navegação e 
até informações de login que depois são enviados a terceiros, geralmente a criminosos virtuais. 

III- Ele não precisa da ajuda humana para se propagar e infectar, pois, após infectar, usa as redes de computadores 
para se propagar para outras máquinas, sem a ajuda dos usuários. 

 

A sequência dos malwares, considerando-os de cima para baixo, é: 
A) Adware, trojan, ransomware. 
B) Cavalo de troia, spyware, worm. 
C) Worm, cavalo de troia, adware. 
D) Spyware, ransomware, worm. 
E) Worm, trojan, ransomware. 
 

QUESTÃO 22 
O software ou ferramenta de segurança que limita o acesso às portas do computador, impedindo a entrada de invasores 
à rede, é conhecido por 
A) antivírus. 
B) antispyware. 
C) firewall. 
D) prompt. 
E) regedit. 
 

QUESTÃO 23 
A fim de tentar economizar, José registrou seus gastos com alimentação no trabalho, durante uma semana, conforme 
planilha a seguir: 
 

 
Fonte: O autor, 2024. 

 
A fórmula que ele utilizou para obter o valor resultante em “B6” é: 
A) =MÉDIA(B1;B5). 
B) =MÉDIA(B1,B5). 
C) =MÉDIA(B1*B5). 
D) =MÉDIA(B1:B5). 
E) =MÉDIA(B1-B5). 
 

QUESTÃO 24 
Considere o texto a seguir. 
“Identifica facilmente tendências e padrões nos seus dados usando barras, cores e ícones para realçar visualmente os 
valores importantes.” 
O texto faz referência a uma ferramenta encontrada na aba Página Inicial do Excel conhecida por: 
A) Formatação como tabela. 
B) Formatação condicional. 
C) Estilo de células. 
D) Janela de inspeção. 
E) Segmentação de dados. 
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QUESTÃO 25 
Leia o texto a seguir. 
“Denomina-se, no Microsoft Office Word, ___________ os conjuntos reutilizáveis de opções de formatação que podem ser 
aplicados ao texto. Por exemplo, caso o usuário deseje que os títulos, em seu documento, apareçam em negrito e em uma 
cor e tamanho de fonte específicos, embora cada opção de formatação possa ser definida manual e individualmente para 
cada cabeçalho, é muito mais fácil usar essa ferramenta para que todas essas opções sejam aplicadas ao mesmo tempo.” 
A ferramenta que preenche corretamente a lacuna do texto é: 
A) Estilo. 
B) Layout. 
C) Design. 
D) Temas. 
E) Wordart. 
 

QUESTÃO 26 
No Microsoft Word, para aplicar rapidamente a mesma cor, estilo de fonte e tamanho ou estilo de borda a várias partes de 
texto ou gráficos copiando e aplicando a outro, basta utilizar a ferramenta denominada 
A) Parágrafo. 
B) Partes rápidas. 
C) Pincel de formatação. 
D) Suplementos. 
E) Formatação rápida. 
 

QUESTÃO 27 
Mark Zuckerberg criou a empresa, cujo antigo nome era Facebook Inc, hoje conhecida como Meta e deixou o nome anterior 
exclusivamente para a rede social, lançada em fevereiro de 2004. Assinale a afirmativa que apresenta o nome de outra 
rede social mantida também pela empresa Meta. 
A) Reddit. 
B) Twitter. 
C) Linkedin. 
D) Pinterest. 
E) WhatsApp. 
 

QUESTÃO 28 
Maria escreveu um e-mail com um anexo, seguindo as seguintes características: 
• Para: jose@empresa.com 
• Cc: pedro@empresa.com 
• Cc: rafael@empresa.com 
• Cco: douglas@empresa.com 
 

Assinale a alternativa que apresenta corretamente o comportamento do e-mail enviado por Maria. 
A) Apenas “douglas@empresa.com” não recebeu o anexo. 
B) Apenas “jose@empresa.com” recebeu o e-mail com o anexo. 
C) Todos receberam o e-mail, porém o “douglas@empresa.com” não recebeu o anexo. 
D) Todos receberam o mesmo e-mail e o anexo. 
E) Todos receberam o mesmo e-mail, porém sem o anexo. 
 

QUESTÃO 29 
Considere as afirmativas a seguir sobre os protocolos vinculados ao uso de e-mails POP, IMAP e SMTP. 

I- O SMTP é um tipo de protocolo de envio de e-mail para programar a mensagem ao destinatário, que pode ser feita 
entre cliente ou servidor. Ou seja, na prática, é quase a mesma dinâmica de um carteiro. Depois de serem 
capturadas, as mensagens são encaminhadas para ele que, na sequência, envia os e-mails aos destinatários 
finais. 

II- O IMAP possui acesso a todas as pastas da conta, deixa o status das mensagens igual, tanto no servidor como no 
software, e realiza a sincronia das mensagens, mantendo a conexão para que as alterações e as mensagens novas 
recebidas sejam atualizadas quase que em tempo real. 

III- O acesso via POP baixa as mensagens do servidor e as salva localmente em seu computador, deixando uma cópia 
das mensagens no servidor de acordo com a opção “deixar uma cópia no servidor” nas configurações do seu 
programa de e-mail. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 
A) I e II, apenas. 
B) I e III, apenas. 
C) I, II e III. 
D) II, apenas. 
E) II e III, apenas. 
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QUESTÃO 30 
Avalie as afirmativas a seguir sobre as características dos e-mails e marque V para as verdadeiras e F para as falsas. 
(   ) A assinatura de e-mail é um texto, como seus dados de contato, adicionado automaticamente ao final das 

mensagens. 
(   ) O preenchimento de, pelo menos, um destinatário é obrigatório ao se escrever um e-mail. 
(   ) Os anexos possuem tamanho ilimitado. 
(   ) Os destinatários em cópia oculta não conseguem ver os outros destinatários. 
(   ) Os destinatários em cópia conseguem ver os outros em cópia oculta. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, considerando as afirmativas de cima para baixo. 
A) F, V, F, V, F. 
B) F, F, V, F, V. 
C) V, V, F, F, V. 
D) V, F, V, V, F. 
E) V, V, F, F, F. 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


